



丽水市消防支队云和中队一名消防员在出警时,因热射病引发心脏骤停,壮烈牺牲……

他名叫俞旺,今年才25岁,英雄,一路走好!



阅读提示

今年9月俞旺的工作年限就将到期,作为家中的独子,他原本打算回家照顾父母的……

□ 记者 朱剑文/图

本报讯 “你们失去了一个好儿子,我们失去了一个好战士。我代表市委市政府向你们表示崇高敬意,你们一定要节哀。”昨天,在云和县云和湖酒店里,市委常委、副市长杜兴林紧紧地握着俞旺父亲的双手表达慰问,房间里不断传来俞旺母亲的抽泣声,现场所有人无不为之动容……

8月12日,丽水市消防支队云和中队消防员俞旺在马蜂窝摘除作业中,因高温中暑(热射病)引发心脏骤停,经抢救无效壮烈牺牲,年仅25岁。俞旺在自己的最后一条微信朋友圈中写道:“为了云和人民的5G网而做贡献。”

8月12日上午,云和县移动公司线路工程施工人员到云和县消防中队求助称,云和县人民医院附近的一个移动基站发生故障,在抢修过程中,施工人员遭到马蜂叮扰,安全受到威胁,无法正常施工,请求消防救援。

据了解,接警时正值中午,天气炎热,基站施工现场的气温更是突破了40℃。但是,考虑到移动基站若不及时抢修,云和县城四分之一范围内的手机网络通讯就将受到影响,于是,俞旺等四名消防员立即在移动公司工作人员的带领下,赶到了基站施工现场。

因基站建在山坡上,消防车无法到达,俞旺等人随即携带防护装备,徒步十多分钟赶到山坡上。

之后,经现场查看,俞旺发现马蜂窝在移动基站附近的一棵大树上,树高约5米。而由于那棵大树位于一处斜坡上,且下方有一方水塘,俞旺等人无法就近处置,只能利用火钩摘除马蜂窝。

分析了现场情况后,俞旺随即穿上防护服,沿着山坡的一侧爬至大树底下,然后开始用火钩进行摘除作业。结果,就在摘除了马蜂窝后,俞旺突然出现了晕厥的情况,一头栽倒在地上。

同行的其他消防员发现状况后,立即上前将俞旺身上的防护服脱去,并将他抬至阴凉处急救。可是,直到救护车赶来,俞旺也没有苏醒过来……

虽然云和县人民医院进行了全力抢救,但遗憾的是,8月13日9时43分,俞旺壮烈牺牲。



云和县消防大队党委书记张亮告诉记者,俞旺是江苏句容人,1994年7月出生,2014年9月入伍,2018年5月入党。他生前是丽水市消防支队云和中队二班班长,团支部副书记,四级消防士消防救援衔。

从事消防工作以来,俞旺曾先后多次获得执勤训练先进个人、十佳训练标兵、优秀团员、优秀团干部等荣誉,3次被支队嘉奖。

“1800多个日日夜夜里,他训练刻苦,战斗英勇顽强。”张亮说,今年9月俞旺的工作年限就将到期,作为家中的独子,他原本打算回家照顾父母的……

昨天,在中队的寝室门口,俞旺在岗的信息还未来得及撤下。走进寝室,一床叠得像豆腐块一样的被子整齐地摆在他的床头,床头柜上还放着一件蓝色制服。寝室的走廊上,记者看到了一幅俞旺的照片,它记录的是小伙子平时训练的瞬间,在他的面颊上能看到豆大的汗珠。

俞旺牺牲的消息传回老家后,他的父母于12日晚上就赶到了云和。今年4月21日至5月4日,俞旺曾休假回了趟老家。在那短暂的十多天里,一家人还曾就今后的生活作了多次长谈。在返回云和前,父亲的叮嘱,母亲的挂念,家人对他“平安归来”的祝福,想不到居然就成了诀别……我们的英雄,一路走好!



- ①身高1.84米的俞旺是个运动健将。
- ②参加完训练的俞旺满头是汗。
- ③俞旺的寝室里,被子和制服叠得整整齐齐。

送别英雄 致敬最可爱的人

昨晚7时44分,处州晚报官方微信公众号发布了消防员俞旺牺牲的消息后,短短两小时内阅读量就突破了五万。截至发稿时,已有超10万人阅读了这则消息,700多人在留言板上哀悼,一同送别英雄。

丽水网友:我们不会忘记你!

“孩子一路走好,我们丽水人民会记住您的!”
“向英雄致敬,一路走好!”
“秀山丽水埋忠骨!感谢俞旺!”

当得知俞旺牺牲的消息后,众多丽水网友表达了痛惜之情。

网友“小小七夕”说:“那天下午带孩子去医院看病,正好目睹了从医院接电话到120出车,然后把他载回来抢救的过程。当时心里就希望他能平平安安醒过来,没想到最后还是走了,愿他一路走好!”

网友“阿朱”说:“我也是一名现役军人的家属,并且我的女儿和你是同龄人,对你的不幸离去,我倍感心疼。和平时代的英雄,一路走好!云和人民不会忘记你!”

消防战友:兄弟一路走好!

对于俞旺的离去,他的战友至今还不敢相信这是真的。

陈西响和俞旺是同年入伍的战友,巧合的是,两人还是同月同日生。他说:“以前我们俩都是在队里一起过生日的。他牺牲那天上午,我们还在一起,没想到……真的不敢相信。”

陈西响在晚报官微上留言:“2014年,我们四个一起被分到云和服役,在这里兢兢业业五年,马上面临退伍,你却抛下我们先走了,兄弟啊!你让我们如何接受这个结果,旺哥,既然你累了,就休息休息吧!望天堂无险情!”

一同在留言板上送别俞旺的还有许多消防战士。

网友“啦c”说:“兄弟,我记得2015年,我分配到开发区消防中队工作的时候,你在开发区学驾驶,每年的支队比武竞赛都会碰到你,现在还能想起你笑着喊我声‘排长好’,你给我的印象是活泼开朗,高大帅气,懂事能干,相当优秀。兄弟,我不会忘记你的笑容,丽水消防不会忘记你的精神,丽水人民不会忘记你的付出。兄弟,一路走好!”

网友“双重性格”说:“班长,你在我压力很大或情绪紧张的时候给我鼓励和安慰,谢谢你,一路走好。”

老家乡亲:你是我们的骄傲!

随着晚报官微消息的传播,留言板上也出现了俞旺家乡人的留言。

网友“彦彤”说:“孩子,我知道你是有多不愿意离开,你是有多想回到爹娘身边,你又是多期待未来的日子,看到你帅气的脸,心痛,生死两隔,多希望你能回到爱你的大伙身边。”

网友“为平”说:“愿俞旺一路走好,家人节哀顺变!好孩子,总是冲锋在前,危险留给自己,您是党和人民的好儿子,也是家乡句容人的骄傲!”

网友“梅子”说:“朋友家的孩子,听到这噩耗不敢相信,看着他长大的,多好的孩子呀,心痛,俞旺,一路走好!”

网友“寒冰”说:“痛心疾首!你父母经常在朋友圈夸你如此的优秀,很遗憾。愿天堂无险情!一路走好!”

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋 崔 瑾
编委委员 范宁华 蓝 燕
一版编辑 孙 蕾